

Анализ воспитательной работы в 10 классе за 2022-2023 учебный год

Цель воспитательной работы в классе: создание условий для становления разносторонне развитой личности с активной жизненной позицией.

Для достижения указанной цели решались следующие задачи:

- социализация личности школьника через включение учащихся в содержательную деятельность и осуществление педагогического сопровождения, накопление социального опыта, формирование культурного и жизненного самоопределение обучающегося;
- воспитание у каждого обучающегося гражданских, правовых и нравственных качеств личности;
- формирование гражданского самосознания, патриотизма, толерантности, способности к ответственному самоопределению и самореализации;
- развитие способности к ответственному выбору жизненной стратегии и, в частности, профессии, формирование опыта демократического поведения, ответственной заботы друг о друге, коллективно – творческой деятельности;
- формирование устойчивой ценной установки на здоровый образ жизни и содержательный досуг, сохранение и укрепление здоровья обучающихся в образовательном процессе.

Деятельность строилась на основе плана воспитательной работы школы, анализа предыдущей деятельности, на основе личностно - ориентированного подхода с учетом актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом школы и ситуации в классном коллективе. При планировании воспитательной деятельности обязательно принимались во внимание: уровень воспитанности обучающихся, социальные и материальные условия их жизни, специфика обстоятельств.

В начале учебного года был составлен план воспитательной работы в соответствии с целями и задачами, а также воспитательной программой школы.

Класс был сформирован из 3-х человека. В классе обучалось 3 девочки. По итогам 10 класса в классе 2 отличника.

Уровень воспитанности и нравственно-эстетического развития учащихся – хороший. Адаптация учащихся прошла хорошо. Положительно на ребят влияли беседы о толерантности, о добром отношении друг к другу.

В течение истекшего учебного года со стороны классного руководителя постоянно осуществлялся контроль за посещаемостью школьниками учебных занятий, контролем успеваемости. В 10 класс пришли дети, желающие поступать в ССУЗы и ВУЗы, мотивация для получения знаний у них есть.

В начале учебного года в классе была проведена анкета на выявление интересов учащихся, на основе которой и, конечно, с учетом желания ребят,

в классе сформировался актив, в котором задействованы практически все учащиеся, в зависимости от интересов и отношения к различным видам деятельности.

Профилактика правонарушений и пропаганда здорового образа жизни осуществлялась через индивидуальные беседы, классные часы, например : «Мы выбираем здоровый образ жизни!», «О поступках плохих и хороших», «Подросток и закон». Так же проводились мероприятия по воспитанию патриотизма и гражданской активности.

Приоритетным направлением воспитательной работы в 2022-2023 учебном году являлась профориентационная направленность, главной целью которой было самоопределение обучающихся на выходе из школы.

Были проведены тематические классные часы профориентационной направленности: «Кем я хочу быть», «Моя будущая профессия».

Проводилась работа с учителями – предметниками по вопросам успеваемости, дисциплины, активности учащихся на уроках. В результате проведённой в течение учебного года воспитательной работы можно сделать вывод, что в 10 классе сформирован хороший уровень воспитанности и духовно – нравственной культуры. Участие ребят в классных и школьных мероприятиях способствовало сплоченности классного коллектива. Учащиеся с удовольствием и ответственно подходили ко всем поручениям.

Считаю, что цели и задачи воспитательной работы в классе достигнуты. Необходимо продолжить реализацию целей и задач, поставленных в прошлом учебном году.

Классный руководитель:

Казанцева И.Н.